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Λαϊκή Συσπείρωση Χανίων

Στο Ψηφοδέλτιο της «Λαϊκής Συσπείρωσης», το ψη-
φοδέλτιο που στηρίζεται από το ΚΚΕ, συμμετέχουν δοκι-
μασμένοι αγωνιστές του εργατικού-λαϊκού κινήματος, των 
ριζοσπαστικών συσπειρώσεων των επιστημόνων, των επαγ-
γελματιών, των γυναικών, των αγροτών, της νεολαίας. Ταυτό-
χρονα συμπορευόμαστε με αγωνιστές που προέρχονται από 
διαφορετικούς πολιτικούς χώρους και συμβάλλουν ώστε να 
δυναμώσει ο αγώνας για να μπουν στο προσκήνιο οι ανάγκες 
των πολλών και όχι τα κέρδη των λίγων.

ΜΠΑΜΠΗΣ 
ΛΟΥΤΣΕΤΗΣ

Υποψήφιος 
Δήμαρχος Χανίων



Γνωρίζουμε ότι διεκδικώντας την Δημοτική αρχή,  
δίνουμε έναν ωραίο αγώνα μαζί με τον Χανιώτικο Λαό.

Έναν αγώνα δύσκολο, αλλά ταυτόχρονα δίκαιο και τίμιο.
Δύσκολο γιατί οι προσπάθειές μας πραγματοποιούνται μέσα από έναν θεσμό που λειτουργεί με τα 

ασφυκτικά κριτήρια ενός κράτους που είναι εχθρικό απέναντι στις ανάγκες μας. Γνωρίζουμε ότι θα δώσου-
με ένα δύσκολο αγώνα μαζί με τον Χανιώτικο λαό, απέναντι σε μια κυβέρνηση που ήδη έχει εξαγγείλει την 
συνέχιση του αντιλαϊκού της έργου. Η κυβέρνηση της Ν.Δ θα συνεχίσει να αξιοποιεί τον κρατικό μηχανισμό, 
τους Δήμους και τις Περιφέρειες για την υλοποίηση αυτού του έργου, με την ουσιαστική στήριξη των υπό-
λοιπων κομμάτων.

Δίκαιο και τίμιο γιατί αφορά τις ίδιες τις ανάγκες του Χανιώτικου Λαού και των παιδιών μας, την ποιό-
τητα ζωής μας, την ίδια μας την ζωή και τις διεκδικήσεις μας.

Για εμάς, όμορφη πόλη δεν είναι η πόλη που χρόνο με τον χρόνο γίνεται όλο και πιο αφιλόξενη για 
τους κατοίκους και τους εργαζομένους σε αυτή.

Για εμάς όμορφη πόλη 
δεν είναι μια πόλη «βιτρί-
να» που θα κρύβει καλά 
την ακρίβεια, και την χαμη-
λή ποιότητα ζωής των κα-
τοίκων, και την ίδια ώρα θα 
εξυπηρετεί κάθε απαίτηση 
των tour operators, των με-
γαλοξενοδόχων, και των με-
γαλεμπόρων μετατρέποντας 
τον δήμο σε πεδίο αύξησης 
της κερδοφορίας τους.

Η αποφασιστική ενίσχυση του ψηφοδελτίου της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης», σηματοδοτεί το δυνάμωμα της φωνής, 
για ουσιαστικές παρεμβάσεις στην πόλη που μπορούν να 
δώσουν ανάσα στις ανάγκες των πολλών:

• Για σημαντικές ανάσες για τους εργαζόμε-
νους και τους μικρούς επαγγελματίες της πόλης, 
κόντρα στην φορομπηχτική πολιτική με γενναία 
μείωση των δημοτικών τελών στην κατοικία, 
στη μικρή επαγγελματική στέγη, με κατάργηση 
του χαρατσιού για ελεγχόμενη στάθμευση και 
επέκταση των δωρεάν χώρων στάθμευσης για 
τους μόνιμους κατοίκους.

• Για αγωνιστική διεκδίκηση, μαζί με τους ερ-
γαζομένους του Δήμου και το σωματείο τους, 
από το κράτος και την κυβέρνηση προσλήψε-
ων μόνιμου προσωπικού σε μια σειρά κρίσιμες 
υπηρεσίες του δήμου που αφορούν την καθη-
μερινή πιεστική ζωή των Χανιωτών. Για στήριξη 

των χιλιάδων συμβασιούχων του δήμου. Για να 
ανατρέψουμε την πορεία ιδιωτικοποίησης 
και το πάρτι των εργολάβων σε σημαντικούς 
τομείς.

• Για να μπει φρένο στην ανισόμετρη ανά-
πτυξη της «βιτρίνας», στον ολοένα και μεγα-
λύτερο προσανατολισμό της «ανάπτυξης» 
στο τουριστικό προϊόν, πράγμα που φαίνεται 
έντονα στην Παλιά Πόλη και στο Κέντρο. Για 
να δυναμώσει η διεκδίκηση για την υλοποίη-
ση των αναγκαίων υποδομών που έχει ανά-
γκη ο Χανιώτικος λαός που ζει στους πρώην 
Περιαστικούς Δήμους. Για να ικανοποιηθούν 
οι διεκδικήσεις για ελεύθερους χώρους πρα-



σίνου, αναψυχής, πολιτισμού σε κάθε συνοικία 
και χωριό. Για να εξασφαλιστούν οι αναγκαίοι 
χρηματικοί πόροι από το κράτος και να προ-
χωρήσουν οι απαλλοτριώσεις δεκάδων χώρων 
που είναι δεσμευμένοι από τα σχέδια πόλης για 
πολιτιστικά κέντρα, παιδικές χαρές, πάρκα, υγει-
ονομικούς σταθμούς, για σχολεία και για λοιπές 
κοινωφελείς χρήσεις και δεν έχουν υλοποιηθεί. 
Για να αξιοποιηθούν για τις ανάγκες του λαού 
της περιοχής δημόσια κτίρια που μαραζώνουν, 
όπως τα κτίρια του παλιού ψυχιατρείου. Για να 
διατηρηθεί ο λαϊκός χαρακτήρας του Πάρκου 
των Αγίων αποστόλων, κόντρα στις βλέψεις να 
αλλάξει ο χαρακτήρας του πάρκου από πάρκο 
αναψυχής και ξεκούρασης για τους εργαζομέ-
νους, τους συνταξιούχους και την νεολαία της 
περιοχής μας, σε άλλο ένα τουριστικό θέρετρο 
για τους λίγους.

• Για ουσιαστικές παρεμβάσεις που θα απο-
συμφορήσουν το τεράστιο κυκλοφοριακό 
πρόβλημα της πόλης. Ο λόγος που υπάρχει το 
πρόβλημα είναι ότι οι τοπικές αρχές τόσα χρό-
νια έχουν ανάγει την μετακίνηση σε προσωπική 
υπόθεση, και δεν λαμβάνουν κανένα μέτρο για 
ουσιαστική λειτουργία δωρεάν και ποιοτικής συ-
γκοινωνίας. Σε αυτήν την κατεύθυνση είναι και 
η απόφαση της δημοτικής αρχής να παραχω-
ρήσει την χρήση των πέντε καινούργιων δημο-
τικών λεωφορείων στην ιδιωτική εταιρία αστι-
κού ΚΤΕΛ. Η αναγκαιότητα που υπάρχει είναι να 
δοθεί προτεραιότητα στην στελέχωση των λε-

ωφορείων με δημοτικούς υπαλλήλους και στην 
σύσταση δημοτικής συγκοινωνίας, ποιοτικής και 
δωρεάν για τους κατοίκους, με εξασφάλιση και 
άλλων δημοτικών λεωφορείων. Το παραπάνω, 
σε συνδυασμό με την άμεση διάνοιξη των περι-
φερειακών πάρκινγκ, καθώς και αρκετών από 
τα μέτρα που προβλέπονται στο ΣΒΑΚ, θα μπο-
ρέσει να φρενάρει το μαράζωμα ιδιαίτερα της 
μικρής εμπορικής δραστηριότητας.

• Για να μπει σε προτεραιότητα ουσιαστικό 
πρόγραμμα σχολικής στέγης, κόντρα στην 
εμμονή των ΣΔΙΤ που μόνο επιζήμια έχει απο-
δειχτεί. Απαιτείται άμεσο πρόγραμμα ανέγερσης 
νέων σχολείων αλλά και βρεφικών και παιδικών 
σταθμών, ιδιαίτερα στις επιβαρυμένες περια-
στικές περιοχές του Δήμου, όπου η αύξηση του 
πληθυσμού τα τελευταία χρόνια ήταν ραγδαία. 
Να αντιμετωπιστούν με όλες τις αναγκαίες επι-
σκευές τα σοβαρά προβλήματα στις σχολικές 
υποδομές, πολλές εκ των οποίων έχουν χτιστεί 
εδώ και πάνω από 50 χρόνια. Να ολοκληρω-
θεί με επείγοντα τρόπο ο προσεισμικός έλεγχος 
και οι μελέτες πυροπροστασίας των σχολικών 
μονάδων, να προβλεφθούν άμεσα έργα αντι-
σεισμικής ενίσχυσης των κτιρίων που κριθούν 
ακατάλληλα από τον προσεισμικό έλεγχο.

• Για ουσιαστική ενίσχυση των κοινωνικών 
δομών, μεταξύ των οποίων την λειτουργία δη-
μοτικού εστιατορίου που πέραν των αναγκών 
σίτισης των άπορων συνανθρώπων μας, θα 
μπορεί να καλύψει και τις ανάγκες για δωρεάν 
σχολικά γεύματα σε όλα τα ολοήμερα σχολεία 
του δήμου. Για να ενισχυθεί η διεκδίκηση ώστε 
να ιδρυθεί την Δυτική Κρήτη Ολοκληρωμένο 
Θεραπευτικό Στεγνό Πρόγραμμα Απεξάρτησης 
και Επανένταξης -Δημόσια Δομή- στα πρότυπα 
του ΚΕΘΕΑ ΑΡΙΑΔΝΗ που εδρεύει στο Ηρά-
κλειο, με εξιδεικευμένο επιστημονικό προσωπι-
κό μόνιμης και αποκλειστικής απασχόλησης, σε 
εγκαταστάσεις που θα πληρούν όλες τις προϋ-
ποθέσεις για παροχή βοήθειας στους εξαρτη-
μένους συνανθρώπους μας και τις οικογένειές 
τους. 

• Για να σταματήσουν να νιώθουν «φιλόξε-
να» στην Πόλη μας, οι φονιάδες των λαών, 
στην βάση των ΗΠΑ στη Σούδα. Για να δυνα-
μώσει η φωνή απέναντι στην μετατροπή των 
Χανίων σε ορμητήριο των ΝΑΤΟϊκών στρατευ-
μάτων. Η ολοένα και μεγαλύτερη εμπλοκή της 
χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, 
όχι μόνο δεν εξασφαλίζει την ασφάλειά μας, 
αντίθετα μετατρέπει τα Χανιά σε μαγνήτη κινδύ-



Οι δύο εκλεγμένοι της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
στο Δημοτικό Συμβούλιο Χανίων σταθερά απο-
κάλυψαν τις αιτίες των προβλημάτων της πό-
λης και του λαού, απορρίπτοντας αγωνιστικά, 
τη κυρίαρχη πολιτική τόσο σε κεντρικό όσο και 
σε τοπικό επίπεδο. Η «Λαϊκή Συσπείρωση» στο 
Δήμο των Χανίων αποτέλεσε το προηγούμενο 
διάστημα την μόνη πραγματική αντιπολίτευση 
στην Δημοτική Αρχή, βάζοντας στο προσκήνιο 
τις ανάγκες των κατοίκων σε κάθε γειτονιά και 
συνοικία του Δήμου μας. Σταθήκαμε δίπλα στις 
διεκδικήσεις του Χανιώτικου λαού, στηρίξαμε τα 
αιτήματα των μαζικών φορέων, μέσα στο Δημοτι-
κό Συμβούλιο, διεκδικώντας άμεσα μέτρα για την 
προστασία της ζωής στην πανδημία, την μείωση 
των δημοτικών τελών για τα ασθενέστερα οικο-
νομικά στρώματα. Αντίστοιχα είμασταν εκεί στους 
αγώνες για το κτηριακό πρόβλημα που αντιμετωπί-
ζουν τα σχολεία του Δήμου μας, για την στελέχωσή 
τους με το αναγκαίο προσωπικό, για την αξιοποίη-
ση των ελεύθερων χώρων. Καταθέσαμε μια σειρά 

προτάσεις για το κυκλοφοριακό, τη στάθμευση, το 
περιβάλλον και τα μνημεία της πόλης, για την αντι-
σεισμική προστασία, διεκδικήσαμε τα απαραίτητα 
μέτρα που απαιτούνται για την προστασία των δη-
μοτών από πυρκαγιές, πλημμύρες. 

Γιατί για εμάς ο Δήμος, δεν πρέπει να ταυτίζε-
ται με την επιχειρηματικότητα των λίγων, δεν είναι 
οι «πράσινες» μπίζνες και η διανομή του Ταμείου 
Ανάκαμψης στους μεγαλοεπιχειρηματίες. Δήμος 
είναι ο λαός της κάθε περιοχής, η ζωή του, η κα-
θημερινή ικανοποίηση των αναγκών του, η στήριξή 
του.

Η ίδια η πείρα της προηγούμενης τετραετίας 
δείχνει ότι θετικές εξελίξεις είχαμε μόνο όταν το 
οργανωμένο λαϊκό κίνημα άσκησε πίεση στην 
Δημοτική Αρχή, κόντρα στην ουσιαστική στή-
ριξη που απολάμβανε από τις υπόλοιπες παρα-
τάξεις, αλλά και από τα κόμματα που κυβέρνη-
σαν και κυβερνούν, το ΠΑΣΟΚ, τον ΣΥΡΙΖΑ και 
την Ν.Δ.

νων, αφού στοχοποιούνται από τους ανταγω-
νιστές των ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ. Τα Χανιά δεν έχουν 
ανάγκη από μεθυσμένους ΝΑΤΟϊκούς που συ-
μπεριφέρονται σαν επικυρίαρχοι στην Πόλη 
μας. Αυτό που έχουν ανάγκη οι εργαζόμενοι, οι 
βιοπαλαιστές αγρότες και μικροί επαγγελματίες 
είναι η στήριξη του εισοδήματός τους, η προ-
στασία τους από το κύμα ακρίβειας που τσακί-
ζει το λαϊκό εισόδημα. Σε αυτήν την κατεύθυνση 
χρειάζεται να πρωτοστατήσει η Δημοτική Αρχή 
δυναμώνοντας την αλληλεγγύη στα θύματα 
των ιμπεριαλιστικών πολέμων, στηρίζοντας τον 
αγώνα του λαϊκού κινήματος για να κλείσουν οι 
βάσεις του θανάτου.

• Για να μετατραπεί σε συμβολική η συμμε-
τοχή των δημοτών σε ανταποδοτικές υπη-
ρεσίες όπως γήπεδα, γυμναστήρια, κολυμβη-
τήριο, πολιτισμό, καλοκαιρινά camps για παιδιά. 
Να υπάρξει άμεσα πρόγραμμα ανάπτυξης των 
αθλητικών υποδομών του δήμου, με δημιουρ-
γία νέων γηπέδων, για την κάλυψη των ανα-
γκών άθλησης των δημοτών και των δεκάδων 
αθλητικών σωματείων, για μαζικό λαϊκό αθλη-
τισμό που θα είναι δικαίωμα για όλους και όχι 
πανάκριβο εμπόρευμα για λίγους. 

Έχουμε αποδείξει στην πράξη 
ότι έχουμε σταθερή πυξίδα τις 
ανάγκες του λαού των Χανίων



ΣΤΟ ΔΙΛΗΜΜΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ ή ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ: 
ΔΙΑΛΕΓΟΥΜΕ ΤΙΣ ΖΩΕΣ ΜΑΣ!

Τόσο σε κεντρικό, όσο και σε τοπικό επίπεδο, το δίλημμα αυτό διαπερνάει όλες τις πτυχές της καθημε-
ρινότητας των εργαζομένων, της νεολαίας, των λαϊκών στρωμάτων. Με βάση την απάντηση σε αυτό το 
δίλημμα είναι αναγκαίο να κριθούν οι πολιτικές δυνάμεις και στον Δήμο Χανίων.

• Η αλλαγή της στάσης της στο θέμα της εμπο-
ρευματοποίησης και ξενοδοχοποίησης του λό-
φου Καστέλι, μετά την υιοθέτηση της πρότα-
σής μας για το γενικό Πολεοδομικό σχέδιο, 
από τους κλαδικούς συλλόγους των Μηχανικών 
και από το ΤΕΕ.
• Η αλλαγή της στάσης της, μετά την κινητο-
ποίηση της εκπαιδευτικής κοινότητας, για την 
κυκλοφοριακή μελέτη πέριξ του 1ου λυκείου 
και του 5ου γυμνασίου της Νέας Χώρας. Μια 
μελέτη που ήταν κομμένη και ραμμένη στα μέ-
τρα των επενδυτών – ξενοδόχων, υποβαθμίζο-
ντας την λειτουργία των σχολείων της Ν. Χώρας.
• Η υποχώρησή της, από την προσπάθειά της 
να νομιμοποιήσει μέσω του ΣΒΑΚ την απόφα-
σή της να μετατρέψει σε έναν «πολυτροπικό» 

μεταφορικό κόμβο και απέραντο πάρκινγκ 800 
θέσεων στο πρώην στρατόπεδο Μαρκοπούλου.
• Η ενεργοποίηση των ενεργειών της, μετά την 
αντίδραση της εκπαιδευτικής κοινότητας για να 
μην πωληθεί και να αξιοποιηθεί οικόπεδο στα 
Κουνουπιδιανά που προορίζεται για την ανέ-
γερση νέου σχολείου.

Την ίδια στιγμή που στα Χανιά, δεν αλλάζει ούτε 
πλάκα πεζοδρομίου όταν αυτή δεν εξυπηρετεί 
τις ανάγκες των μεγαλοξενοδόχων, τα παρα-
πάνω παραδείγματα δείχνουν ότι η μαζική 
παρέμβαση των κινημάτων, των φορέων 
και των σωματείων της πόλης είναι αυτή που 
μπορεί να φέρει τις ανάγκες του λαού στο 
προσκήνιο.

Αποτέλεσμα αυτών των πιέσεων ήταν:

Για αυτό στεκόμαστε απέναντι:
• Στην δημοτική αρχή του κ. Σημανδηράκη, που 
υλοποιεί κατά γράμμα το κοινό πρόγραμμα των 
κομμάτων που συνέθεσαν και στήριξαν την δημο-
τική αρχή, του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ και της ΝΔ. Το 
όραμά τους είναι ένας δήμος -βιτρίνα που θα κρύ-
βει καλά τη φτώχεια, την ανεργία, τα οξυμένα λαϊκά 
προβλήματα. Ταυτόχρονα όμως θα είναι ένας δή-
μος που θα εξυπηρετεί κάθε απαίτηση του μεγάλου 
τουριστικού και εμπορικού κεφαλαίου, θα λειτουρ-
γεί με στόχο την μετατροπή του σε πεδίο αύξησης 
της κερδοφορίας των λίγων. Από αυτή την «ανά-
πτυξη» δεν κερδίζουν όλοι το ίδιο. Κάποιοι κάνουν 
ξενοδοχεία και επενδύσεις, ενώ την ίδια στιγμή η 
μεγάλη πλειοψηφία των λαϊκών στρωμάτων δεν 
μπορεί να πάρει ρεπό από την δουλειά ή να πλη-
ρώσει τους λογαριασμούς που τρέχουν κάθε μήνα. 

Τα δείγματα γραφής της δημοτικής αρχής φάνη-
καν, όταν στήριξε για παράδειγμα την διοργάνω-
ση της Λευκής Νύχτας στα Χανιά, που προέβλεπε 
την λειτουργία των καταστημάτων μέχρι τις 11 το 
βράδυ. Με την στήριξή της ανοίγει ο δρόμος για 
την υλοποίηση των ωραρίων-λάστιχο, την δουλειά 
ήλιο με ήλιο, υλοποιώντας τις απαιτήσεις των μεγά-
λων πολυεθνικών αλυσίδων.
• Στην πολιτική χρηματοδότησης του δήμου που 
στηρίζεται όλο και περισσότερο στα “ίδια έσοδα», 
στην ενίσχυση της ανταποδοτικότητας για τις πα-
ρεχόμενες υπηρεσίες. Αυτά είναι τα αποτελέσματα 
του λεγόμενου «αποκεντρωμένου κράτους», που 
η σημερινή Δημοτική αρχή έχει σαν δηλωμένο 
στόχο της όπως και τα κόμματα που την στηρί-
ζουν. Η μεταφορά δηλαδή όλο και περισσότερων 
αρμοδιοτήτων από το κεντρικό κράτος στους 
Δήμους χωρίς την αντίστοιχη χρηματοδότηση. 

Το ψηφοδέλτιο της «Λαϊκής Συσπείρωσης», έχει δώσει 
σαφή απάντηση, με συνέπεια λόγων και έργων, όλο το 
προηγούμενο διάστημα.



Αυτή η πολιτική, αναγκάζει τους Δημότες να βάζουν 
συνεχώς το χέρι στην τσέπη για κάθε δικαίωμα, για 
το οποίο υποτίθεται ότι έχουν ήδη φορολογηθεί 
από το κεντρικό κράτος. Η ενίσχυση του εισπρα-
κτικού μηχανισμού και η αγαστή συνεργασία του 
Δήμου με το κεντρικό κράτος σε αυτήν την κατεύ-
θυνση έχει ένα και μόνο στόχο, την συγκέντρωση 
των φόρων που εισπράττονται από την πλειοψη-
φία των λαϊκών στρωμάτων, ώστε να ενισχυθούν 
με ζεστό κρατικό χρήμα οι μεγάλοι επιχειρηματικοί 
όμιλοι. Είναι χαρακτηριστικό ότι το 2021, εν μέσω 
πανδημίας, αποφάσισαν να χαριστούν 122 χιλιά-
δες ευρώ δημοτικά τέλη και πρόστιμα σε μεγάλη 
εταιρία παραγωγής σκυροδέματος, και ταυτόχρο-
να δίνουν ελαφρύνσεις στα δημοτικά τέλη στις με-
γάλες βιομηχανίες και τους ξενοδόχους. Την ίδια 
στιγμή οι εργαζόμενοι και οι μικροεπαγγελματίες 
του δήμου μας δεν είδαν κανένα ουσιαστικό μέτρο 
από την πλευρά της δημοτικής αρχής για την προ-
στασία του εισοδήματος τους, ειδικά την περίοδο 
της πανδημίας.
• Στην λογική εμπορευματοποίησης των μνημεί-
ων που βρίσκονται στα όρια του Δήμου. 
Η πολιτική που εφαρμόζεται για να προστατευ-
θούν και να αναδειχθούν τα μνημεία που βρίσκο-
νται στα Χανιά, δείχνει τις προτεραιότητες που εί-
χαν διαχρονικά οι Δημοτικές Αρχές της Πόλης. Το 
Φρούριο Ιτζεδίν καταρρέει κάθε χρόνο, με την ευ-
θύνη να βαραίνει Δήμο, Περιφέρεια και το Υπουρ-
γείο Πολιτισμού. Αντίστοιχα οι Ιταλικοί Στρατώνες 
αφέθηκαν στο έλεος της εγκατάλειψης, με αποτέ-
λεσμα να καταστραφούν ολοσχερώς. Χαρακτηρι-
στικό παράδειγμα επίσης είναι, η «οικονομοτεχνι-

κή μελέτη βιωσιμότητας» που εκπονήθηκε για την 
ανάπλαση των Νεωρίων. Με βάση αυτή, η όποια 
ανακατασκευή μνημείων θα γίνεται με γνώμονα το 
κέρδος και το τουριστικό προϊόν. Είναι χαρακτηρι-
στικό ότι στους σκοπούς αποκατάστασης δεν ανα-
φέρεται ούτε μια φορά η ανάγκη αποκατάστασης 
των κτιρίων ως κομμάτι της πολιτιστικής κληρονο-
μιάς, που θα μπορεί να την επισκέπτεται δωρεάν 
ο χανιώτικος Λαός. Αντί αυτού, προτείνεται «να 
πραγματοποιηθούν ερωτηματολόγια έρευνας για 
το προφίλ του αλλοδαπού τουρίστα, που πραγμα-
τοποιείται ετησίως από το ΜΑΙΧ και το Πολυτεχνείο 
Κρήτης, όπως για παράδειγμα το ποσό που είναι 
διατεθειμένος ο επισκέπτης να δαπανήσει για να 
επισκεφθεί πολιτιστικά μνημεία κ.λπ.
•  Στην ιδιωτικοποίηση λειτουργιών, υπηρεσιών, 
τομέων που είναι στην ευθύνη του δήμου. Η πο-
λιτική που ακολουθείται οδηγεί στην συρρίκνωση 
του μόνιμου προσωπικού, στην πλήρη υποστελέ-
χωση των κρίσιμων υπηρεσιών, στην χειροτέρευ-
ση των εργασιακών σχέσεων. Η Δημοτική Αρχή 
πρωτοστάτησε στις ιδιωτικοποιήσεις με αναθέ-
σεις σε εταιρίες στην καθαριότητα, στο πράσινο, 
στον ηλεκτροφωτισμό, στην οδοποιία, παντού. Η 
υποστελέχωση είναι ιδιαίτερα έντονη στο τεχνι-
κό επιστημονικό προσωπικό του δήμου, που επι-
φορτίζεται και την στελέχωση των άλλων δήμων 
αναλαμβάνοντας την τεχνική τους υποστήριξη. 
• Στεκόμαστε απέναντι στην προσπάθειά τους 
να μαραζώσει η παραδοσιακή μικρή εμπορική 
δραστηριότητα της πόλης μας. Είναι χαρακτη-
ριστικός ο στρατηγικός σχεδιασμός του δήμου 
Χανίων για το 2019-2023, όπου αναφέρεται στην 



ύπαρξη της μικρής εμπορικής δραστηριότητας 
στον δήμο ως «πρόβλημα» που εμποδίζει την επι-
κράτηση των πολυεθνικών ομίλων στην πόλη! 
Αυτός είναι και ένας λόγος που στήριξαν όλες τις 
παρεμβάσεις που κάνουν την κάθοδο του Χανι-
ώτη στο κέντρο, μαρτύριο το χειμώνα, και όνειρο 
θερινής νυκτός το καλοκαίρι. Από τους «πιλοτι-
κούς», επικίνδυνους και ασύνδετους one-way πο-
δηλατόδρομους, μέχρι τις αναπλάσεις του OPEN 
MALL και την βίαιη κατάργηση θέσεων στάθμευ-

σης. Παρεμβάσεις που έχουν ήδη σαν αποτέλεσμα 
να μαραζώνει σταδιακά ολοένα και περισσότερο η 
μικρή παραδοσιακή εμπορική δραστηριότητα που 
στηρίζεται από τον Χανιώτικο λαό. Ο σχεδιασμός 
αυτός, σε συνδυασμό με τους όρους λειτουργίας 
του OPEN MALL και των «λευκών νυχτών» θα επι-
ταχύνει το κλείσιμο των μικρών καταστημάτων για 
να μείνει χώρος για τις μεγάλες αλυσίδες του εμπο-
ρίου και του τουρισμού.

Στον παραπάνω δρόμο η δημοτική αρχή δεν 
περπατούσε χωρίς συνοδοιπόρους. Όσο και αν 
προσπαθούσαν να διαφοροποιηθούν στις εκλο-
γές του 2019 για το ποιος ήταν πιο ικανός, ποιος 
είχε καλύτερο όραμα, ποιος είχε το πιο πλήρες 
πρόγραμμα κλπ, η ίδια η ζωή τους διέψευσε. Πώς 
έφτασε άλλωστε ένας Δήμαρχος, με 9 συμβούλους, 
να ελέγχει σχεδόν το σύνολο του 49μελούς δημο-
τικού συμβουλίου; Από μεταγραφές που έδιναν και 
έπαιρναν μεταξύ παρατάξεων, μέχρι και παρεμβα-
τικά τηλέφωνα από βουλευτές της κυβέρνησης σε 
«καυτά θέματα», η κεντρική πολιτική σκηνή ήταν, 
είναι και θα είναι μπλεγμένη με την τοπική και τους 
ντόπιους εκπροσώπους τους στην τοπική διοίκηση. 
Τα «ανεξάρτητα», «ακομμάτιστα», «αυτοδιοικητικά» 
σχήματα έχουν αποδείξει ότι έχουν άμεση πρόσδε-

ση με τα κόμματα και τα πολιτικά και οικονομικά 
συμφέροντα που τα συνθέτουν και τα στηρίζουν, 
όπως είχε και ο Κος Σημανδηράκης που είχε την 
απλόχερη πολιτική στήριξη του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ 
και ενός μεγάλου τμήματος του ΣΥΡΙΖΑ. Άλλωστε, 
η προγραμματική σύγκλιση των κομμάτων αυτών, 
που σε κεντρικό πολιτικό επίπεδο εκφράζεται, για 
παράδειγμα, με την από κοινού υπερψήφιση νο-
μοσχεδίων ή πολλών τους άρθρων στην Βουλή, 
μεταφράζεται πανελλαδικά σε πλήρη ταύτισή τους 
στην εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής στις περι-
φέρειες και στους δήμους. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι το 95 % των θεμάτων ημερησίας διάταξης 
ψηφιζόταν από όλους τους μαζί και πολλές φο-
ρές το συνδιαμορφώνουν κιόλας.

Γι’ αυτό και οι προεκλογικές «κορώνες» άλλων δημοτικών παρατάξεων στις εκλο-
γές του 2019, τόσο πριν τις εκλογές, όσο και λίγο μετά, γρήγορα μετατράπηκαν σε 
χειροκροτήματα εντός του δημοτικού συμβουλίου. 
Αποκαλυπτική ήταν και στο δήμο των Χανίων την τετραετία που πέρασε η συναί-
νεση, που πρόσφεραν στη διοίκηση Σημανδηράκη οι παρατάξεις του ΣΥΡΙΖΑ και 
της ΝΔ εντός του δημοτικού συμβουλίου.

Ο ΣΥΡΙΖΑ τα τελευταία 4 χρόνια, είτε μέσω της 
παράταξης του κ. Σαρρή, είτε εκτός αυτής, όχι απλά 
δεν συγκρούστηκε με την πολιτική που εφάρμοζε η 
Δημοτική Αρχή, αλλά πολλές φορές την υπερασπι-
ζόταν. Όσο και αν προσπαθούν να «αλλάξουν» το 
φθαρμένο προσωπείο της παρέμβασής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ στον Δήμο Χανίων, αλλάζοντας όνομα και επι-
κεφαλή συνδυασμού, δεν μπορούν να κρύψουν 
την πλήρη στρατηγική σύμπλευση που έχουν με τη 
νυν δημοτική αρχή. Το σίγουρο είναι ότι δεν μπο-
ρούν να αποτελέσουν λύση για τα προβλήματα του 
Χανιώτικου Λαού, τα στελέχη ενός κόμματος, που 
εφάρμοσε μια αντιλαϊκή πολιτική. Μόλις πριν λί-
γους μήνες στις Βουλευτικές εκλογές η επικεφαλής 

του συνδυασμού του ΣΥΡΙΖΑ για τον Δήμο, διεκδί-
κησε την ψήφο του Χανιώτικου λαού, υπερασπιζό-
μενη το έργο της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ. Υπερα-
σπίζονται μια πολιτική που συνέβαλε στο τσάκισμα 
μισθών, συντάξεων, γέννησε τα ματωμένα πλεο-
νάσματα με περικοπές στην χρηματοδότηση των 
Δήμων, στην ολοένα και μεγαλύτερη αύξηση της 
ανταποδοτικότητας. Είναι οι ίδιοι που προώθησαν 
την περαιτέρω ιδιωτικοποίηση κρίσιμων υπηρεσι-
ών, δέσμευσαν στο Υπερταμείο κρατική περιου-
σία για να αξιοποιηθεί με βάση τους κανόνες της 
«ελεύθερης αγοράς» και παρέδωσαν στο μεγάλο 
κεφάλαιο υποδομές όπως αεροδρόμια, λιμάνια σε 
όλη την χώρα αλλά και στα Χανιά.



Για να μη μετράμε χαμένες τετραετίες για τα λαϊκά 
συμφέροντα στον δήμο των Χανίων.
Μαζί μπορούμε να κάνουμε την πραγματική διαφορά.
Μπορούμε να βγούμε νικητές.

Στις Δημοτικές εκλογές 
ΔΥΝΑΜΏΝΟΥΜΕ ΤΗΝ «ΛΑΪΚΉ ΣΥΣΠΕΊΡΩΣΗ»!

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ
ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ

ΔΥΝΑΜΏΝΟΥΜΕ 
ΤΗΝ 

Οι υποψήφιοι με το Ψηφοδέλτιο της «Λαϊ-
κής Συσπείρωσης» στα Χανιά απευθύνονται σε 
όλους τους εργαζόμενους, την νεολαία, τα λαϊ-
κά στρώματα της Πόλης μας. Το σίγουρο είναι ότι 
από όποια θέση και αν μας κατατάξει ο Χανιώτικος 
λαός στις εκλογές, την επόμενη μέρα, η Λαϊκή Συ-
σπείρωση θα είναι μια μαχητική λαϊκή αντιπολίτευ-
ση.

Ως δημοτική αρχή, θα αγωνιστούμε μαζί με τον 
Χανιώτικο Λαό για τις ανάγκες των πολλών, κόντρα 
στα συμφέροντα των λίγων. Είμαστε έτοιμοι και 
θα συγκρουστούμε για αυτό με όποια κυβέρνηση 

εμποδίζει την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών.
Σαν αντιπολίτευση σε μια αντιλαϊκή δημοτική 

αρχή θα είμαστε η δύναμη διεκδίκησης, η φωνή 
των αναγκών του Χανιώτικου λαού και των κινη-
μάτων διεκδίκησής του, όπως σταθερά είμαστε 
χρόνια τώρα.

Κάθε ψήφος που θα πάρει το ψηφοδέλτιό μας, 
κάθε ένας παραπάνω δημοτικός σύμβουλος της 
Λαϊκής Συσπείρωσης που θα εκλεγεί, είτε στον 
δήμο Χανίων, είτε στην περιφέρεια, θα αποτελέ-
σει πολλαπλασιαστική δύναμη στον αγώνα για μια 
Πόλη των δικών μας αναγκών.


